Respostas de Exercicios Selecionados

5 1
6. ) — (O m); © Q1,557

(= wmih niw

SECAO 7
1. () T, = 8x* —8x2 + 1, T5 = 16x5 — 20x3 + 5x;
(b) Hy = 16x* — 48x% + 12, Hs = 32x5 — 160x3 + 120x
4
2. pi(x) =x, pp(x) =x% — - +1

4. p(x) = (senhl)Py(x) + SPI(JC), +5 (senhl - é) Py(x),

. e
p(x) = 0,9963 + 1,1036x + 0,5367x2
6. A Up=1,U =2x,Up =4x> -1
1. pX)=(x-2)(x=3)+x—-Dx=-3)+2(x - DH(x-2)

o) ()
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14. (a) Grau menor ou igual a 3; (b) a férmula d4 a resposta exata para a primeira integral. O valor apro-

ximado da segunda integral € 1,5, enquanto a resposta exata ¢ /2.

CAPITULO 6
SECAO 1
1. (@) A, =5, o auto-espago é gerado por (1, 1)7,
A, = —1, o auto-espago é gerado por (1, —2);
(b) A, = 3, o auto-espago é gerado por (4, 3)7,
, = 2, 0 auto-espago é gerado por (1, 1)7;
(¢) A, = A, =2, 0 auto-espago é gerado por (1, 1);
(d) A, =3 + 4, o auto-espago é gerado por (2i, 1),

A, = 3 — 44, o auto-espago é gerado por (—2i, 1);
(e) A, =2 + i, oauto-espago é gerado por (1, 1 + i),
A, = 2 — i, o auto-espago € gerado por (1, 1 — i)T;

() A, = A, = A; =0, o auto-espago é gerado por (1, 0, 0);
(g) A, =2, 0 auto-espago é gerado por (1, 1, 0),

A, = 1, o auto-espago é gerado por (1, 0, 0)7, (0, 1, —1)%;
(h) A, = 1, o auto-espago é gerado por (1, 0, 0, '

A, = 4, 0 auto-espago é gerado por (1, 1, 1),

Ay = —2, o auto-espago é gerado por (—1, —1, 5)%;
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(i) A, =2, o auto-espago é gerado por (7, 3, 1),
A, = 1, o auto-espago € gerado por (3, 2, 1),
A; = 0, o auto-espago é gerado por (1, 1, 1)7;
() A, = A, = Ay = —1, 0 auto-espa¢o € gerado por (1, 0, 1)7,
(k) A, = A, =2, 0auto-espaco € gerado por e, € e,
A; = 3, o auto-espago € gerado por e;,
A, = 4, o auto-espago é gerado por e,;
() A, = 3, o auto-espago € gerado por (1, 2, 0, 0)7,
A, = 1, 0 auto-espacgo € gerado por (0, 1, 0, 0)7,
A; = A, = 2, 0 auto-espaco é gerado por (0, 0, 1, 0)7.

8. B ¢ um autovalor de B se e somente se 3 = A — « para algum autovalor A de A.
11. A, =6,1, =2

24, \xTy = (Ax)Ty = xT ATy = AxTy

SECAO 2

2t 3t -2t t
cie” + e —cre “ —4cye

1.(a) ;o () ;
cie? + 2cye* cle ¥+ e

2c1 + e —ciefsent + cpef cost

© ;@ ;
c1 — 2ce™ cie' cost + cpef sent

—c1 + e’ + e
—cre¥sen2t + cpe¥cos 2t
O] ;

-3¢, + 8(,'285'
c1€¥cos 2t + cpe¥ sen2t
¢ + 4Cze5'

=3¢ t t t
2. () ( e +2¢ ); ) (e cos 2t + 2¢ sen2t);

—e~3 4 2¢! e'sen2t — 2e' cos 2t

—6e' + 27" + 6 -2 — 3¢ + 6e*

© | -3 + e* +4 ;@ 1 + 3¢f — 3¢
— + et +2 1 + 3¢

4. y(1)=15e7024 42567008 y,(1)=—30e=024 1 50¢ 0%

5 —2c1€' — 2c0e”* + C3e‘/§' + cre V2
- @ V2t VoI E

t

cie + e’ — 3e¥P — cue”

®) cie¥ + e — et — e .
cie¥ — e + 3¢t — che?
6. y1(t) = —e¥ + e 4 ¢ ya(2) =—e¥ — 7% 4 2¢!
i ,
8. xi(t) = cost + 3sent + —sen 4/3¢,

73

1
x2(t) = cost + 3sent — — sen /3¢
? 73
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10. (@) mxy(t) = —kx) + k(x2 — x1), 0,1cos 2+/3t + 0,9 cos +/2¢
maxy (1) = —k(xz — x1) + k(x3 — x2), ®) | —0,2cos2+/3t + 1,2cos /2t
I — . :
myx3 (1) = —k(x3 — x2) — kx3; 0,1 cos 24/31 + 0,9 cos /2t
1. p(A) = (=1)"(A" — @A™ — . — 1A — ay)
SECAO 3

8 Wa=2;, ()a=3ocua=-1; a=1

0,70 0,20 0,10
19. (a) A=} 0,20 0,70 0,10
0,10 0,10 0,80

(¢) A quantidade de pessoas em cada um dos trés grupos vai se aproximar de 100.000 quando n
torna-se muito grande.

21. (b)((e) z)

3 -2 1— e
22. (a) ;
—6+6e —2+4 3e

e -14e -1+4e
(©) 1—e 2—e 1—e
—14e =-1+e e
3ef =2
e’ . -3ef —e™"\, L
23' (3.) (e—t )a (b) ( et +e—t )s (c) (2 e—f )

SECAO 4

L @) lzll = 6, [wll =3, (z, W) = —4 +4i, (W, z) =

= —4 — 41,
®) llzll = 4, Iwli =7, (z, w) = —4 4+ 10i, (w,z) =
= —4—10i
2. (b) z =4z, 4222,
3. @ uwfz=4+2i,2"0 =4-2i,0flz2=6-5i,z7u, =
= 6+ 5i;
® lzll =9
4. (b) e (f) sdo auto-adjuntas, enquanto (b), (c), () e (f) sdo normais.
11. (b) |Ux|r = (UxyiUx = x*UHUx = xPx = ||x|].
12. U é unitaria, ja que U?U = (I — 2uu?)? = [ — 4uu” + 4u(uu)u? = I.

o]

20. ll=1,lz=—1,ul=(

Blnet DO fmes

>

—
e
W= N—
NI= Ni=—
[T ST
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SECAO 5

(SIS OS B L

= —?(x' =v2) ou () = ——?-X", pardbola

6. (a) Positiva definida; (b) indefinida; (d) negativa definida; (e) indefinida.

7. (2) Minimo; (b) ponto de sela; (c) ponto de sela; (f) mdximo local.

SECAO 6

1. (a) det(A,) = 2, det(A,) = 3, positiva definida;

(b) det(A,) = 3, det(4,) = —10, ndo € positiva definida;

(c) det(A,) = 6, det(A,) = 14, det(4,) = —38, ndo € positiva definida;
(d) det(A,) = 4, det(4,) = 8, det(4,) = 13, positiva definida;
4

1 2
2. a1 =3, aéz) =2, a§3) =3

10 16 0 0\ /1 L 1
© s 1tolloz20)lo 1 -1}
Loy 004/\0 o0 1
F00Y o0 0\ /1 L -2
(d) 3 1LO0Jlo 3 o0)lo 1 1
_%11 0 0 2 0 0 1
2 0\ (2 1\ 3 0\ (3 -1
4'(")(1 3)(0 3)’ (b)(—l 1)(0 1)’
4 0 0\ /4 2 1
©l2 V2 o)lo v2 -v2];
1 =v2 2/J\0 o 2
30 0\ /3 1 =2
@l 1 V3 o)(oﬁﬁ
-2 V3 2/ \0 0 2
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SECAO 7

1.

2.

3.
4.
5.

6.

7.

@ M=4r=-1x=0327
(b) A'l = 8’ )‘2 = 39 X = (19 Z)T;
© M=74=22=0x=(01117

(a) )"l = 3’ )~2 = _la X1 = (37 I)T;
(b) A =2=2exp(0), A, =—2=2exp(7i), x;= (1,1

)5
© Ar1=2=2exp(0), A = —1++/3i = 2exp (23£)

4o
A3 =—1—4+/3i =2exp (%),xl =4,2, )7

X1 = 70.000, X2 = 56.000, X3 = 44.000
Xi=X2=2X3
J-A ' '=I4+A+.--4 A"

1 -1 3
@ d-A1=}0 0 1|
0 -1 2

0 -2 2 000
® A’=|0 0 0}, A°=]|0 0 0
0 0 0o 000

(b) e (c) sdo redutiveis.

CAPITULO 7

SECAO 1

1.

2.

(a) 0,231 x 10%;  (b) 0,326 x 10%; (c)0,128 x 107%;
(d) 0,824 x 10°

@e=-2,8~ —8,7 x 1074

b)e =0,04;8 ~ 1,2 x 1073;
©e=30x107%86~23x10"3;
d)e=-31;86~-3,8x 10~

. (a) 0,10101 x 25, (b) 0,10100 x 271; (c)0,10111 x 2%;

(d) —0,11010 x 273

. (a) 10.420,¢ = —0,0018,8 ~ —1,7 x 1077

(b) 0,e=-8,6=-1;
© 1x10*e=5%x1038=1;
(d) 82,190, ¢ = 25,7504, 8 ~ 3,1 x 104

5. (a) 0,1043 x 10%; (b) 0,1045 x 10%  (c) 0,1045 x 108
6. € = (0,00001); = 3

7. 23
SECAO 2
1 00 1 1 1
1. A= 210 0 2 -1
-3 2 1 0O 0 3
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